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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO FUNCIONAL – PPGRDF
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM.

Às quatorze horas e dez minutos do dia vinte e seis de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se
virtualmente por videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em Reabilitação em
Desempenho Funcional (PPGRDF) para discu�r assuntos definidos em pauta. Par�ciparam da reunião
virtual os seguintes docentes: Rodrigo Cappato de Araújo (coordenador), Francis Trombini de Souza (vice-
coordenador), Aline de Freitas Brito, Ana Carolina Rodar� Pitangui de Araújo, Fernando José de Sá Pereira
Guimarães, Francisco Locks Neto, Jorge Luiz Brito Gomes, Manoel da Cunha Costa, Paulo André Freire
Magalhães, Paulo Adriano Schwingel, Tâmara Coimbra Diniz, Victor Ribeiro Neves, Rodrigo Gustavo da
Silva Carvalho, Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, Yslaíny Araújo Silva (representante discente �tular do
curso de mestrado), Eduardo Seiji Numata Filho (representante discente �tular do curso de doutorado),
Auxiliadora Renê de Melo Amaral (representante discente suplente do curso de doutorado). Por e-mail
encaminhado à coordenação do PPGRDF, o Prof. Paulo Adriano Schwingel jus�ficou sua ausência na
presente reunião. Item I – Aprovação das atas de reunião ordinária e extraordinária de fevereiro de 2021.
O Prof. Francisco Locks sugeriu adicionar o sobrenome do Prof. Rodrigo Cappato para facilitar o
entendimento e diferenciação de fala do Prof. Rodrigo Carvalho. Sendo assim, o Prof. Rodrigo Cappato
sugeriu fazer as correções nas atas de reunião ordinária e extraordinária de fevereiro de 2021 e trazer
para aprovação na reunião ordinária referente ao mês de maio de 2021. Sugestão aprovada por todos os
presentes. Item II – Edital de Credenciamento Docente. Prof. Rodrigo Cappato passou a palavra aos
professores Fernando Guimarães e Victor Neves, membros da comissão de redação do edital. O Prof.
Victor Neves apresentou o edital aos presentes. O Prof. Rodrigo Cappato destacou que foram u�lizados
como modelo os editais de credenciamento de outros PPGs da UPE, como ESEF e Hebiatria. O Prof.
Rodrigo Cappato destacou ainda que a comissão e a coordenação tentaram seguir as prerroga�vas
destacadas atualmente pela CAPES e pela própria Pró-Reitoria de Pos-Graduação, Pesquisa e Inovação da
UPE no que se refere ao quan�ta�vo de docentes exclusivos aos PPGs, ou seja, pelo menos 50% do corpo
docente do PPGRDF deve ser exclusivo do Programa. O Prof. Rodrigo Cappato também levantou três
questões. A primeira foi relacionada ao fato de considerarmos os ar�gos aceitos dos candidatos no
cômputo das produções no ato do credenciamento. A segunda foi sobre o fato de considerarmos, nesse
primeiro credenciamento docente, uma aderência mais ampla (área da saúde) e não apenas produções
com aderência à Área 21. O Prof. Rodrigo Cappato destacou ainda que no regimento internos do PPGRDF
consta a questão da aderência, mas não especifica qual seria o grau dessa aderência, sendo assim
passível de definirmos nesse edital de credenciamento o que estamos considerando nesse quesito. O
terceiro ponto foi sobre não abrirmos vagas para credenciamento de professor colaborador, visto que a
CAPES já vem sinalizando a hipótese de considerar, no futuro, apenas a figura do professor permanente.
A Profa. Aline Brito e o Prof. Tarcísio Silva corroboraram a fala do Prof. Rodrigo Cappato. O Prof. Paulo
Schwingel sugeriu colocar uma nota no edital especificando qual seria a área de aderência considerada.
Após as falas dos professores supracitados, o Prof. Rodrigo Cappato colocou em votação as seguintes
proposições: 1 - Computarmos os ar�gos aceitos no ato do credenciamento. Aprovada por unanimidade.
2 -  Adicionar uma nota no edital de credenciamento especificando que a aderência das produções será a
grande área da saúde. Aprovada por unanimidade. 3 - Não abrirmos vagas para credenciamento de
professor colaborador. Aprovada por unanimidade. O Prof. Rodrigo Cappato destacou ainda a questão de
considerarmos docentes apenas da UPE ou de outras IES, desde que se restrinja a apenas uma vaga para
docente externo e que esse/essa docente atue de forma exclusiva no PPGRDF. Essa proposição foi aceita
por unanimidade. Na sequência foi discu�do o cronograma do edital, sendo a publicação do mesmo
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definida para o dia 19/04/2021, para que até o final de julho o resultado do processo de credenciamento
possa ser homologado na reunião do PPGRDF. Proposição de cronograma aprovada por unanimidade.
Item III – Oferta de vagas para alunos especiais. O Prof. Rodrigo Cappato sugeriu que o aluno interessado
em cursar uma disciplina de forma especial deveria entrar em contato diretamente com o docente
responsável pela disciplina. O Prof. Tarcísio Silva sugeriu que fosse publicada no website do PPGRDF uma
lista com o nome das disciplinas e o endereço eletrônico do docente responsável pela mesma. O Prof.
Tarcísio Silva também sugeriu que o interessado deve apresentar uma carta de intenção explicado o
mo�vo pelo qual ele/ela está interessado em uma determinada disciplina para facilitar o processo de
seleção dos candidatos, caso exceda o quan�ta�vo de vagas oferecidas pelo docente. O Prof. Paulo
Schwingel destacou que seria interessante, quando possível, tentarmos abrir algumas disciplinas para
alunos especiais, obje�vando maior visibilidade do Programa. O Prof. Francisco Locks confirmou sua
intenção de abrir vagas para aluno especial na disciplina de Processos de Avaliação e Intervenção em
Ambiente Ocupacional. A Profa. Ana Carolina Pitangui também sinalizou que abrirá vagas para aluno
especial da disciplina de Disfunções Musculoesquelé�cas em Saúde da Mulher. Em votação, foi aprovado
por unanimidade o processo sele�vo simplificado, pelo qual o aluno interessado deverá entrar em
contato diretamente com o docente responsável pela disciplina.  A proposição do Prof. Tarcísio Silva sobre
o interessado apresentar uma carta de intenção também foi aprovada por unanimidade. Item IV –
Informes sobre implementação das bolsas. O Prof. Rodrigo Cappato informou que foram implementadas
sete bolsas de doutorado e quatro de mestrado na modalidade de demanda social e que pela FACEPE
foram duas de doutorado e três de mestrado. Dessa forma, o discente Felipe Augusto (orientado pelo
Prof. Rodrigo Cappato) absorverá a bolsa de mestrado da FACEPE. Sendo assim, o próximo da lista de
espera das bolsas de demanda social é o discente Heitor Cavalini. O Prof. Rodrigo Cappato informou na
reunião que teve com a presidência da FACEPE, ficou claro que a polí�ca de priorização de bolsas dessa
FAP nos próximos editais não se refere a um edital específico para o interior do estado de Pernambuco,
mas sim a um critério que comporá, no futuro, os editais lançados por essa agência de fomento; esse
critério se aplica apenas aos editais de mestrado. Foi destacado ainda pelo Prof. Rodrigo Cappato que
receberão maior pontuação os projetos desenvolvidos no interior do estado e que tenham um aval dos
gestores públicos da referida cidade do interior. O Prof. Tarcísio Silva ques�onou se todos os alunos do
PPGRDF possuem e-mail ins�tucional. O Prof. Rodrigo Cappato salientou que a coordenação já enviou um
comunicado a todos os discentes do Programa que u�lizassem seus respec�vos e-mails ins�tucionais e
que todas as comunicações a eles des�nadas seria via esse endereço eletrônico ins�tucional. O Prof.
Rodrigo Cappato aproveitou o ensejo para solicitar tanto aos docentes quanto aos representantes
discentes aqui presentas na reunião que reforcem essa informação aos demais discentes dos Programa. O
Prof. Rodrigo Cappato destacou ainda que o Projeto Treina.AI, voltado a avaliação e acompanhamento de
atletas de alto rendimento, se encontra em fase de construção. Esse projeto, por ora, visa apenas a
execução de pesquisa no Centro de Treinamento Santos Dumont, não tendo, por enquanto, nada
des�nado para o interior do estado. O Prof. Rodrigo Cappato destacou eu quem desejar par�cipar desse
projeto, basta entrar em contato para que ele possa transmi�r essa intenção do Prof. Carmelo. E, nada
mais havendo a acrescentar, o Coordenador agradeceu aos docentes e encerrou a reunião e, para
constar, eu, Francis Trombini de Souza (Vice-Coordenador do PPGRDF), lavro e assino a presente ata.
Petrolina, 26 de março de 2021.
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